

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ



ΑΠΟΚΡΙΕΣ 2020 ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ ΘΗΒΑΙΩΝ

Διοργάνωση:



Δ.Ο.Θ.

**ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ
ΔΗΜΟΥ ΘΗΒΑΙΩΝ**

Ο Δήμος Θηβαίων και ο Δημοτικός Οργανισμός σας προσκαλούν το Σάββατο 29/2, την Κυριακή της Τυρινής (1/3) και την Καθαρά Δευτέρα (2/3) στα παραδοσιακά αποκριάτικα ελληνικά **έθιμα**, που διοργανώνονται στη Θήβα, στα Βάγια, στο Καπαρέλλι, στις Πλαταιές και στην Ξηρονομή, σύμφωνα με το ακόλουθο πρόγραμμα:

Θήβα: Ο ΒΛΑΧΙΚΟΣ ΓΑΜΟΣ – Αναβίωση παραδοσιακού εθίμου

Κυριακή της Τυρινής/Αποκριάς 1/3, Καθαρά Δευτέρα 2/3 και των Αγίων Θεοδώρων 7/3

Συνδιοργάνωση με Παραδοσιακό Σύλλογο Βλάχικου Γάμου Θήβας



Κάθε χρόνο την Κυριακή της Τυρινής (τελευταία Κυριακή της Αποκριάς) και την Καθαρά Δευτέρα, στην αμπελοστεφάνωτη επτάπτυλη **Θήβα**, πόλη πανάρχαια και σεβαστή στην ιστορία και την παράδοση, πατρίδα του αμπελιού και του κρασιού, γενέτειρα του Βάκχου, σμίγουν τα προαιώνια στοιχεία της Διονυσιακής λατρείας με τη σύγχρονη χριστιανική πίστη, σ' ένα πολυσήμαντο, λαϊκό έθιμο, τον **«ΒΛΑΧΙΚΟ ΓΑΜΟ»**, που γίνεται σε τέσσερις γιορτινές μέρες: Τσικνοπέμπτη, Κυριακή της Τυρινής,

Καθαρά Δευτέρα και των Αγίων Θεοδώρων (επιστροφή της νύφης).

Βάγια: ΤΟ ΦΛΑΜΠΟΥΡΟ ΤΗΣ ΤΙΜΗΣ - Αναβίωση παραδοσιακού εθίμου

Κυριακή της Τυρινής/Αποκριάς 1/3, ώρα 11:30, Κεντρική Πλατεία Βαγίων

Συνδιοργάνωση με Κοινότητα Βαγίων



Στα Βάγια Θηβών, την Κυριακή της Τυρινής, ώρα 11:30 θα αναβιώσει το έθιμο **«Το Φλάμπουρο της Τιμής»** με παραδοσιακό γλέντι, κρασί και εδέσματα, παραδοσιακούς χορούς και τραγούδια στην Κεντρική Πλατεία Βαγίων.

Καπαρέλλι: ΤΑ ΚΙΘΑΙΡΩΝΕΙΑ

Κυριακή της Τυρινής/Αποκριάς 1/3, ώρα 11:00, Κεντρική Πλατεία Καπαρελλίου

Συνδιοργάνωση με Κοινότητα Καπαρελλίου



Στο Καπαρέλλι Θηβών, την Κυριακή της Τυρινής, ώρα 11:00, τελούνται τα «**Κιθαιρώνεια**», με παραδοσιακούς χορούς και τραγούδια, γαϊτανάκι άφθονο φαγητό και κρασί για τους ντόπιους και τους επισκέπτες.

Πλαταιές: Η ΓΙΟΡΤΗ ΤΗΣ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΗΣ ΦΑΣΟΛΑΔΑΣ

Καθαρά Δευτέρα 2/3, ώρα 11:00, Κεντρική Πλατεία Πλαταιών

Συνδιοργάνωση με Κοινότητα Πλαταιών



Πλαταιές Θηβών, την Καθαρά Δευτέρα ώρα 11:00, θα πραγματοποιηθεί η «**Γιορτή της παραδοσιακής Φασολάδας**» με ντόπιο κρασί και σαρακοσιανά εδέσματα, παραδοσιακή ζωντανή μουσική, τραγούδια και χορούς.

Ξηρονομή - Αλυκή: ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΟ ΓΛΕΝΤΙ

Σάββατο Αποκρεών 29/2, ώρα 20:00, Αλυκή

Κυριακή της Τυρινής/Αποκριάς 1/3, ώρα 12:00, Κεντρική Πλατεία Ξηρονομής

Συνδιοργάνωση με Κοινότητα Ξηρονομής



Στην Αλυκή, το Σάββατο των Αποκρεών 29/2 στις 20:00 θα πραγματοποιηθεί αποκριάτικο γλέντι «**Το Γαϊτανάκι**».

Στην Ξηρονομή Θηβών, την Κυριακή της Τυρινής 1/3 ώρα 12:00, πραγματοποιείται αποκριάτικο γλέντι για τους απανταχού Ξηρονομείς και τους επισκέπτες, με άφθονο κρασί, εδέσματα, παραδοσιακή μουσική και τραγούδια, εκπλήξεις για τα παιδιά και

χορούς από τα Χορευτικά Τμήμα του Συλλόγου των Ξηρονομαίων (Παιδικό & Γυναικείο).

Σας περιμένουμε να γιορτάσουμε μαζί τις Απόκριες!

Δήμος Θηβαίων – Δημοτικός Οργανισμός (ΔΟΘ)